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az 
Krisztus a templomban üzérkedő 

kufárokat körbácscsal űzte ki. Mert 
hisz az isten háza nem zsibárus-tér 
és nem világi tanácskozó, gyűlésező 
hely, ahol pokoli lármával, durva, 
nyers emberi indulatok visszataszító 
háborgásával botránkoztassák meg a 
józan és istenfélő emberek vallásos 
érzületét. 

Valami csúf hipokrizis, az erkölcs-
telen képmutatás valami mély undort 
keltő jelenete az, midőn oly emberek,. 
akiknek a hit tisztaságát, szentségét, 
az isten házának áhítatot és magasz-
tos érzéseket keltő helyét valláserkölcsi 
kötelességükből kifolyólag védeni, óvni 
kellene minden profán brutalitástól, 
akiknek példát kellene szolgáltatni arra, 
hogyan kell a legerősebb emberi szen-
vedelmeket féken tartani ott, ahol isten-
nek felszentelt helyen folyik a tanács-
kozás, e csak külsőségekben jámbor 
hivek Íme ügyetlenül, elárulják, hogy 
a szent helyhez kapcsolodó minden-
ható tisztelete s a felebaráti szeretet 
és becsülés helyett vad ösztöneik, 
nyers indulataik után induló pogá-

nyokká vedlenek, amikor kicsinyes 
személyi marakodások Augiás-istálló-
ját kavarják fel a zavarosban halászni 
mindig kész és bármily körülmények 
között érvényesülni akaró elemek. 

Egy templomot csúf és megbot-
ránkoztató ordítozás ok színhelyévé 
tenni mégis csak felháborító dolog. 
És vájjon várhatnak-é, kérhetnek-e 
istentől segítséget, munkájokra áldást 
azok, akik az istennek, az isten fel-
szentelt hajlékának méltó és jó keresz-
tényekhez illő tisztelete helyett szidal-
mazó és gyűlölködő orditozásokkal 
szentségtelenek meg azt. 

A valláserkölcsi^ élet lezüllése, el-
posváhyödása ime szomorúan 
beigazolást nyert. 

orvosi választás. 
Ami községünkben, ha jelenté-

kenyebb állások betöltése kerül sző-
nyegre a pártoskodási mánia valósá-
gos képviselőválasztási mozgalmassá-
got provokál. Nagyon szomorú és 
korlátolt kulturérzékről tanúskodó tü-

net ez azért, mivel a különféle pártok 
elfogultsága teljesen alárendeltnek veszi 
aztán az egyéni értéket, a hivatásra 
való rátermettséget, hanem e helyett 
a személyt tekinti s késhegyig képes 
korteskedni kedveltje mellett. 

A f. hó 18-án lefolyt orvosválasz-
tásnál azonban ezek a diszonáns han-
gok mégis mintha hiányoztak volna. 

Sok érdemes -ember pályázott 
ugy az ügyvezető orvosi, mint a köz-
ségi orvosi állásra s azt lehet mon-
dani, hogy valamennyi máltó ráter-
mettséggel tudott volna megfelelni a 
betöltésre került állásoknak. 

Az ügyvezető orvosi állásra pályáz-
tak : Dr. Takács Izsó tb. járásorvos, 
Dr. Belopotoczky György tb. orvos, 
Dr. Szűcs Miksa budapesti operatőr, 
Dr. Izsák Simon nagylajosfalvi orvos. 

A f. hó 18-iki tisztiszéki ülésen 
nagy szótöbbséggel Dr. Belopotoczky 
György tb. járásorvost választották 
meg. Üdvözöljük a,megválasztottat u j 
hivatalában s kívánjuk, hogy a többi 
pályázó közzül főleg ami községünk 
derék és kiváló szakképzettségű orvosa, 
Dr. Takács Gusztáv is mielőbb része-
sülhessen nagyon is megérdemelt elő-
léptetésben. Nemesen, lelkesen és fér-
fiasan teljesiti ő is orvosi hivatását. 

• u r i s t a é l m é n y e k . 

Irta: GÉ. (* 

Hogyha a nap már áthaladt a meridiánon, 
sietnünk is kel), mert a sötétség teljesen 
megakaszthatja a turistát. Nem ismerek kí-
nosabb helyzetet, mint amikor turista lám-
pással kezünkben kell botorkálnunk a komor, 
sőt vésztjósló árnyakat vető sziklatömbök közt. 
Másrészt azonban a szabad ég alatt való há-
lás ily magasságban még a legforróbb nyár-
ban sem ajánlajos. 

•Bizony-bizony, a felhők fölött érezzük 
nagyon, hogy van érzékünk a végtelen meg-
érzésére, de érezzük ám azt is, hogy testünk 
semmi esetre sem alkalmas az éterben való' 

«) Ez álnév DR. OAÁL ISTVÁN kolozsvári egyetemi ma-
gántanáré, ki irodalmi munkássága közepett gyakran használja 
e nevet. 

élésre. Mily költői módon állitja ezt elénk 
Madách „Ember tragédiájáéban, a világűr 
színben! . 

Vissza tehát a prózai földre s minél 
jobban gondoskodjunk a legprózaíbb dol-
gokról is: ételről és pihenő tanyáról. 

Eddig nem is emiitettem e dolgokat, pedig 
bizony nem azért, mert fontosságukat el nem 
ismerem. Sőt többször volt alkalmam sajno-
sán tapasztalni, hogy némely útitárs a pró-
zaiakkal nem lévén megelégedve, oly kiál-
hatatlanul dörmögött, hogy az egész társa-
ság kedvét, hangulatát elrontotta. 

Az éjjeli tanyára érve, ismét felujulhat 
a jókedv. De mintha ez alkalommal, a köny-
nyed mókák is tartalmasabbak lennének 1 A 
kezdő hegymászó ugyan sóváron lesi az al-
kalmat, hogy lefeküdhessék mert kissé lázas 
izmai pihenésre vágynak, de a gyakorlottabb 
valósággal fölfrisültnek érzi magát: elemében 
van. Vígan keriti elő jegyzőkönyveit, térké-
pét, esetleg műszereit s a kirándulás mara-

dandó becsű eredményeit, nevezetesebb em-
lékeit megörökíti. Hiszen ha egyéb nem, de 
egy élénk, közvetlen hatású útleírás is be-
cses eredmény lehet. Hátha még a geológiai 
botanikai, néprajzi stb. adatgyűjtést sem Hanya-
golja el a turista ? 

E legutóbbihoz, természetesen első sor-
ban az szükséges, hogy az illető l.akosság 
nyelvét teljesen beszéljük. Ezt komoly etnog-
ráfusok; bizonnyal egyhangúlag így mondják. 
De van nekem egy elentétes tapasztalatom, 
hadd mondom el itt. • ' 

Földtani kutatások céljából sokat baran-
goltam Nógrádmegye északi részében. Ismert 
szerénységem már abban az időben is. föl-
tűnően nyilvánult — öltözködésemben, aligha-
nem csak, a páp,aszem kölcsönzött valame-
lyes tekintélyes külsőt. .A jámbor tót nép 
mégis teljes.reverenciájával üdvözölt s régen 
előzékenyen, sőt alázatosan utasított útba s 
felelt minden kérdésemre, amig — magyarul 
beszéltem vele 1 
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A megüresedett községi orvosi 
állásra pályáztak: Dr. Tóth Pál, Dr. 
Faragó Mór, Dr, Scheiner Miksa, e 
legutóbbi azonban pályázatát vissza-
vonta. Mindhárom orvos kiváló kép-
zettségű ember. 

A választásból Dr. Tóth Pál neve 
került ki túlnyomó többséggel győz-
tesként. 

A másik két nagytekintélyű pá-
lyázó, Dr. Faragó és Dr. Scheiner 
szintén nagyon megfogják. érdemelni, 
hogy ha mostani pályázatuk nem is 
járt sikerrel, a legközelebbi alkalom 
azonban az ő számukra is meghoz-
hassa a tudásuknak, jeles képességűk-
nek megfelelő érvényesülést. 

• • I 

Botrányos ülés az ev. ó-templomban. 

Mely megbotránkozással és fel-
háborodással tárgyalja minden tisztes-
séges vallásos érzelmű ember azt a 
botrányos, durva lármáju gyűlést, me-

' lyet a szarvasi ev. egyház tartott az 
elmúlt vasárnap a jelenlegi felügyelő-
vel, Liska Jánossal szemben való bi-
zalmatlansági indítvány tárgyalása érde-
kében. V ^ t , ' : 

r Akik e visszataszítóan lármás 
gyűlésen jelen voltak, azok közzül 
nem egy nyilatkozott, hogy az ilyen 
elvadult tanácskozás nem az istennek 
felszentelt hajlékba való, hanem a leg-
lármásabb zsibárus piacra, ahol kénye-
kedve szerint ordíthat minden nagy-
torku ember . . Szóval igazunk volt, mi-
kor a lap mult számában megjegyez-
tük. azt, hogy a zabolátlan szenvedé-

" lyek dühöngésének szinterévé tenni és 

engedni a templomot valláserkölcsi 
szempontból nem helyes, 

A mult vasár.napi botrány os-gyü-
lés különben veszedehnes hatással van 
az ifjúság vallásos érzületére is. Ha 
a fiatalság azt látja, hogy deres fejű, 
részben kopasz öregek sem képesek 
kellő tisztelettel ^viselkedni az isten 
házában, hogyan lehet akkor tőlük, 
fiataloktól kívánni azt, hogy azon a 
magasztos helyen tisztességes luthe-
ránus hívőkhöz i 11 jő magaviseletet tanú-
sítsanak ? 

Piszkos csizmákkal templomi pa-
dokon ugrálni, toporzékolni, éretlen 
és tiszteletet nem ismerő nebulók mód-
jára ordítozni az. oltár felé, hol a fali 
képen a megváltó átszellemült, ájtatos 
alakja emelkedik az ég felé, durva szit-
kot ejteni ott, ahol máskor ég felé 
fordított szemékkel zengik ugyanazok, 
h o g y : „Magasztaljuk istenünket, ki 
ugy szeretett bennünket", e kép oly 
csúf és oly visszálaszitó, amiért pirulni 
kell mindazoknak, akik a szcenirozás-
ban részt vettek, de pirulni kell azok-
nak is, akik lutheránusoknak vallják 
magokat Szarvasion. 

A mult vásarnapi botrány rövid 
története a következő : 

• * > 

A szarvasi ev. egyházközség fel-
ügyelő! állását hosszú éveken á t kiválói 
bölcsességgel s páratlan vezetői ráter-
mettséggel töHötfe be nemcsak a me-
gyei, de a hazai protestantizmusnak is 
egyik nagytekintélyű, neves embere, 
Haviár Dániel. 

A mégkergült nép azonban egy-
szerre csak nagy ott gondol t s meg-
feledkezve e gazdag érdemekről, izgága 
rendbontók oktalan demagógiájának 
hatása alatt elfordult attól, akinek pe-
dig nagyon sokat köszönh e t Ha viár 

Dániel a reá je l lemző higgadt méltó-

Fölbuzdulva a barátságos fogadtatáson, 
még inkább fokozni akartam a rokonszen-
vet, (lám ilyen az ember!) illetve én is sze-
retetre méltónak óhajtottam mutatkozni s el-
veim fönntartásával, (ez a szólás kezdi szomo -
rúan jellemezni a magyart!) mondom: elveim 
fönntartásává — tótul kezdtem velpk beszélni. 

No hiszen több se kellett! Az én Gyuro, 
Miso, Jarío földieimet mintha kicserélték volna; 
Szinte konfidensek lettek, amit maguk közt 
ama hangosan "ejtett megjegyzésükkel magya-
ráztak : 

— Csi ho vigyis l Végy je aj to lem 
taki szlovák, ako ja 1* (— Nézz oda! Hiszen 
ez is csak olyan tót mint én!) 

(Ha néprajzi szempontból nem is, dé a 
-politikái súlypont • szempontjából csakugyan 
arra az állapotra kellene helyezkednünk, hogy 
a tót, oláh, sváb, rác bizony csak értsen 

-meg'magyarul.) 
De ne politizáljunk. Ennél még az a 

turista is háladatosabb munkát végzett, aki a 
Csimboraszo csúcsa utolsó 150 méterének 
megmászására nem sajnált 5 órát fordítani. 

* 

Az első napi fáradalmakat alaposan ki 
kell hevernünk s bizony nem igen tehetjük 
meg azt, — ha mindjárt a „legkedvesebb 
rendező" cimre áhítoznánk is, — hogy a 
rejtve tartott füstös képüekét - előrántva, hú-

zassunk egy ropogtSs csárdásra. 
# 

Még egy fontos dolog van hátra. Az át-
élt (vagy csak elképzelt) turista élemények, 
kalandok kellő előadása. 

Hanem ez már csakugyan olyan terü-
let, amelyen senkinek nincs szüksége — ve-
zetőre. * 

Itt valóban nyugodt lélékkel leoldoz-
hatom hát a kötelet, az olvasó derekáról, 
mert alighanem igy jut könnyebben föl — 
ezertizenhárom halálos veszedelem közt — 
arra a bizonyos Parnassusra, 

A-népí iek 41j ember kellett. A 
bizalom Liska János főgimnáziumi ta-
nár személyében összpontosul t . Az 
állhatatlan és cselekvésében s gondol-
kodásában logikátlan tömeg néhány 
évig csak meg volt vele, mivel azon-
ban Liska sem volt hajlandó a nép 
célszerűtlen és sokszor veszedelmes 
szeszélyei előtt meghajolni, mert nem 
akart a tudatlan nép kezében közön-
séges eszköz lenni, tőle is elfordultak 
s az elmúlt vasárnap az ó - t emplom-
ban véglegesen eldőlt aztán, hogy a 
hivek túlnyomó többsége bizalmatlan-
sággal viseltetik az iránt, akinek évek^ 
kel ezelőtt még hangos torokkal kiál-
tottak „vivát "--öt. 

Hogy ez a bizalmatlansági nyilat-
kozat milyen formák között történt, 
azt itt részletezni tiltja a jóizlés és 
tiltja, a t isztességes keresztényi érzület. 

Ime az egy kor nagytekintélyű 
szarvasi lutheránus egyház jóhirnevé-
nek szomorú története. 

h í r E K . 

— Halálozás. Egy közbecsü-
lésben, álló polgártársunkat, Sűsz La-
jost súlyos csapás érte. Felesége, szül. 
Adter Pepi f. hó 20-án rövid szenve-
dés után elhalálozott 49 évig élt 
együtt a tisztes pár boldog házas éle-
tet szerető gyermekektől környezve. 
F. hó 22-én délután 4 órakor helyez-
ték örök nyugalomra őszinte, igaz 
részvét mellett az elhunytat. Legyen 
zavartalan, csendes nyugalma a sirba-
szállott jó feleségnek s édes anyának. 

— Rendkívüli kőzgyülés a 
vármegyeházán. Julius végén, vagy 
augusztus, elején ismét közgyűlésre 
jön össze Békésvármegye törvény-
hatósági bizottsága. E közgyűlés ösz -
szehivását szükségessé teszi az a 
körülmény, hogy több községi ügy-
ben kell sürgős határozatot hozni . 
Azon a • közgyűlésen már id. Kéry 
Gyula főispán fog elnökölni, aki e 
hónap 18-án hazaérkezik Gyulára. 

— Francia léghajósok Békés-
megyében. Tudvalevőleg a francia 
Aero Club léghajóversenyt rendez 
Magyarországon. A francia léghajó-
sok Békésmegyét is érintik utjokban. 
A belügyminiszter értesítette á ható-
ságokat, hogy a vendég léghajósokat 
leszállásuk esetén előzékenyen fogad-
ják és léghajójuknak a vasúthoz való 
szállítását azonnal teljesítsék. 
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—:Községi képviselőválasz-
tás ellen való felebbezés sorsa. 
A januári községi képviselőválasztás-
kor az első kerületben Haviár Dániel-
léi szemben Kellő Gusztáv ev. lelkész 
lett megválasztva. A kissebbségben ma-
radottak többféle választási szabály-
talanságra hivatkozva a választást meg-
felebbezték. A községi igazoló választ-
mány a felebbezést elutasította. E 
döntés ellen Haviár hívei a vármegyé-
hez felebbeztek s a közigazgatási bi-
zottság aztán meg is semmisítette a 
választást. Az V-ik kerületi választásra 
vonatkozólag pedig vizsgálatot ren-
deltek el. 

— Az Endrőd—kondorosi-
ut épitése. A 'gyomait . járási utibi-
zottság az Endrőd—kóndorosi-ut, va-
lamint az endrődi híd jobbparti fel-
járó-ut kövezési munkálataival Sziamty 
György aradi vállalkozóit bizta meg 
47.500 korona vállalati összegben. 

. — Húsz egy garas. A szarvasi 
földmives asszonyok szinte babonás 
csudálkozással beszélnek az idei bő-
séges baracktermésről. Azok a bizo-
nyos igen népszerű legöregebb embe-
rek sem emlékeznek olyan bőségre, 
hogy egy garasért husz barackot ad-
tak volna. És mint hírlik, a másik 
nagyon nemes gyümölcsből, a szőlő-
ből is bő termés ígérkezik Szarvason. 

— A rendőrök panasza. 
Hosszas kérelmezés után a terhes 
munkát végző rendőrök fizetését nem-
rég napi 2 koronára emelte a képvi-
selőtestület. A kivétel nélkül családos 
embereket nagyon lehangolja az a szűk-
markúság, hogy a fizetésemelés nem 
1914. jan. 1-től visszamenőleg, hanem 
csak 1915. jan. 1-től fog kezdődni. A 
jelen drágaság és a téli élelmezés, 
a családfentartás nehéz gondja tehát 
megint csak gyötörni fogja őket. Ezer 
gond és .korgó gyomor pedig nem 
alkalmas állapotok a teljesen odaadó 
buzgalmu . hlvatásteljesitésre. Nagyon 
humánus dplgot? cselekednék a- kö*-
ség, ha a fizetésemelést visszamenő-

adná ¡meg'-nekik.-u., ' 
rn iá twtrSés irők m idei fér-

fnés'érödíhériyök n'énv a ' légörVendete-
sebbék. Á^kép!,níóst m t m á - m i t t í -
zottabban kialakulni. A legfőbb" tértífé-
nyünk a buza a legrosszabbul fizetett: 
Magyar holdankint a termés csak 2 — 3 
m m ? m v j o b b w\i a { v e j ^ - j 
m á z s á d * A v e t é s é ^ t k á k i t ö 
i . » • ~ „a . . '' I I L - * t • 

— Kereskedők és iparosok 
figyelmébe. Az aradi kereskedelmi 
és iparkamara tudatja, hogy a kolozs-
vári kereskedelmi • és iparkajnara,.több, 
6 elemi osztályt végzett jó magyar 
érzelmű román fiukat óhajt elhelyezni 
iparos és kereskedő tanoncokul ma-
gyar vidékeken. Akik óhajtanak román 
tanoncokat alkalmazni, forduljanak eb-
beli kérésükkel közvetlenül a kolozs-
vári kereskedelmi és iparkamarához. 

— Betonjárda Tótkomlóson. 
A kis Tótkomlós község elöljárósága 
megszavazott csak ' járdára 250.000 
koronát, amit a vármegye is jóvá-
hagyott. A járdaépítést nemsokára 
megkezdik. Ez az áldozatkészség szé-
pen jellemzi e megyei község örven-
detes fejlődését., : 

— Segélymegvonás a szarvasi 
főgimnáziumtól. Az arad-békési egy-
házmegye-rendes évi közgyűlése folyó 
hó 9-én a csabai ág. h. ev. kistem-
plomban lett megtartva. A főgimná-
ziumi jelentések kapcsán Jeszenszky 
Károly mezőberényi lelkész indítvá-
nyozta, hogy a szarvasi főgimnáziumra 
az egyes egyházak ne fizessenek, mi-, 
vei az elég gazdag már, lévén neki 
igen sok alapítványa. A közgyűlés az 
indítványt elvetette, mivel egy év múlva 
remélhetőleg ugy is beáll az az alla-
pot, hogy az egyes egyházak a se-
gély fizetése alól felszabadulnak. 

— Levél Afrikából. Messzi Af-
rikából, a titokzatos Abessziniából 
levelet hozott Csabára a posta. Két 
bátor csabai legény van odakünn, 
Gajdács Mátyás és Dörflmger Sándor, 
akik egy tudományos expedíció tag-
jai. A mostani levelet Gajdács irta. 
Igen érdekes az a levél. Nevezetesen 
leír egy elefánt, egy leopárd- és egy 
bivalyvadászatot. A két bátor utazó 
még két évig marad Afrikában. 
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tése,, Á kánikula hivatalos ideje az 
e |mult kedden kezdődött. És az idő 
nagyszerű pontossággal alakult át'a szó 
szötos «értél mébmv H kutyái meleggé" . 
Csütörtökön délután -aztán hatatrnws 

— A békési ev. egyíiézmé-
gye közgyűlése. Tekintettel nenr 
egy nagyjelentőségű tárgyra, ig'eri 
nagy érdeklődés mellett tartotta a'tie5-' 
kési ev. egyházmegye közgyűlését 
a mult csütörtökön Kondoroson. 
Szarvasról mintegy 12 egyházmegyei 
tag vett vészt a közgyűlésén. Nagy 
lelkesedést és m'egnyugvást keltett' á 
kiváló tekintélyű s országos nevür 
protestáns vezérembernek, Haviár D.á* 
nielnek felügyelővé való ujabb meg-
választása. Egyházmegyei ügyész Dr. 
Dános Szilárd maradt. Reviczky Lás'zlö1 

kondorosi lelkészt nagy ünnepélyes-
séggel iktatták be es'peresi hivatalába 
A szarvasi év. tan. képző áfszerve^ 
zesére vonatkozólag Dr. Haviár Gyúlá 
előadó olyan előterjesztést tett, hogy 
ha' a sz'árvasi tanítóképző, tanitónő-
képfővé szervezve Sizárvastin marad, 
ugy az átszervezés ajánlatos, ellen-
ben ha a tanítóképző máshová tétet-" 
nék s Szarvason ezzel a fitanitóképző. 
pedig megszűnnék, ugy az átszerve-
zés. nem óhajtandó. A közgyűlés ily 
értelemben határozott. A gyűlés ném 
egy pontja élénkebb vitát provokált. 

— Állami elemi iskola 
Szarvason. Mivel a szarvasi köz-
ségi iskoláknak 1914. szept. hótól 
való államosítása befejezett dolognak 
tekinthető, illetékes közegek seré-
nyen buzgólkodnak áÉban az irányban 
hogy Szarvason az államosított isko-
lák és az áll. leányiskola 4 elemi 
osztálya számára egy közös, nagy-
szabású áll. elemi iskolát építsenek. E 
törekvés teljes mérvű pártfogást ér-
demel. , 

^ r ¿ t ó i t SzarVasr féletf W, 
i? fáiföt i - tó. 

h* • 

g: 
, A es 

ugyan csak, jn egtep^z vá. áj (fgjkat t 
yerye rengeteg,, gyümölcsöt. , Rövid 
ideig borsó nagyságú-jég .is hullott. 
A .vihar azonban rövidesen • elvonult 
szép csendes, friss levegőjű estét 
hagyván maga után. 
•• Napfogyatkozás. Augusz-

tus 21-én Magyarországon is látható 

részét fogja a hold árnyéka eltakarni. 

—rGróf WenckUeitn Hen-
rik halála. Békésvármegye főyri 
családjainak egyik fiatal sarja, gróf 
Wenckheim Henrik, a csorvási ura-
dalom társtulajdonosa, a mult csütör-
tökön délután Brixenbenj jiol súlyos 
betegségére gyógyuiást keresett, meg-
halt. A 17 é v e s életkort ért ifjú mág-
nás elhunyta áf- Wenekhéim grófi' esa--
MÜot mély gyászba fontja; HölŰéstSt 
tóbéf szállitpíták $ tietek örök 
nyugalomra a családi sírboltban, 

Miilk® t » f " i g á ^ t ^ é r í í ö t ó 
B e k ótá- Jciséríetezilc á'sziTfntr'*ffím6!öTíTíTé 
való átalakítására . és mondhatni igerv^zép 
eredménnyel.«^ "i sziket^ ugy^nis^ 
hogy a föld 
szálmával takarja ^ ^ ^ ^ c s a p ^ ^ p i 
át jusson a jöjdre, igy a föld J > - Hnmr a 
nmjmriöfjifc be. & e l é r i azt, hogyha 
S T a t & j felső rétegéből az alsó rétegekbe 
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— A lábrakelt községi pal-
lók. Néhány fuvaros és földmives 
gazda, ugy látszik, -siettetni akarták 
a f apai lók eltűnését a kövezett járda 
javára, Meglehet azonban, hogy nem 
ez a nemes buzgalom ösztönözte 
őket arra, hogy a község utcáiról 
a fapallót szépen felszedték s a sa-
ját portájukon hidnak, dobogónak 
felhasználták. A rendőrség azonban 
nem nagyon helyeselhette ezt a buz-
góságot , mert a lopott pallókat szé-
pen visszaszedte s a hivatalos eljárást 
megindította a kommunista érzelmű 
atyafiak ellen. 

— Halálos végű gyermek-
játék. Hóhérosdi t játszottak Ö c s ö d 
községben 6—7 éves gyerekek. Pópa 
János tizenegy éves fiu egyszerre ki-
adta a j e l s z ó t : „Játszunk Bali Mi-
hályt !" A gyerekeknek tetszett az öt-
let és P ó p a János még hozzátette, 
hogy majd megmutatja, hogyan kell 
akasztani. Veszőguzzsal odakötötte a 
derekát egy faághoz, a nyakát pedig 
egy másik ághoz. „No most felakasz-
tottam m a g a m a t / — mondta Pópa és 
kioldotta a derekát, hogy lemenjen a 
fáról, de akkor egész testével lezu-
hant, nyaka pedig az ágon fügve ma-
radt. A gyerekek segítségért siettek,, 
de mire a szomszédok előkerültek, a 
fiu már megfulladt. 

— Nehezen megy a kihá-
&asitás. Az öcsödi női és férfi ki-
házasító egyesület alapszabályait a 
belügyminister nem láttamozta, mert 
f igyelembe véve azokat az intentiókat, 
amelyek a szabályrendeletben lefek-
tetve vannak, az egyesületet csakis a 
kereskedelmi törvény alapján szövet-
kezeti uton lehet létesíteni. 

— Statisztika az elemiskolák népes-
ségéről. A négy községi ovódába beiratko-
zott : 203 fiu és 252 leány, összesen: 455. 
Ág, h. ev.: 368., ref.: 2., róm, k ath. 44. 
izr, 31. A hat községi elemi iskolába beirat-
kozott : 209 fiu és 252 lány, összesen: 
461. Ág. hitv, evang. 416. ref. 2. róm. 
kath. 18. Végbizonyítványt nyert 14 VI. osz-
tályos fiu. A husz községi ismétlő iskolába 
beiratkozott: 416 fiu és 469 lány, Összesen 
885; kimaradt 218, évvégi létszám: 667. 
Ág. hitv. ev. 637j ref. 1, róm, kath, 29. Az 
ág. hitv, ev. iskolákba járt a belterületi 21 
iskolába: 744 fiú és 734 leány, Összesen 
1478 tanuló. A tiz kerülefi ág. hitv. ev. is-
kolában 412 fiu és 415 lány, összesen: 827 
tanülő. A három más határbeli ág. h. év. 

iskolában 89 fiu és 100 leány," összesen: 
189 tanuló. Konfirmációra járt: 229 fiu és, 
238 leány az elemi iskolai növendékek közül, 
összesen 467. 

— Eljegyzés. A szarvasi tan. 
képző egykori jeles növendéke, Tóth 
László szentetornyai tanitó eljegyezte 
Demusz Teruskát Gyuláról. Melegen 
gratulálunk. 

— Bolgár katonaszökevény 
Szarvason. Egy fiatal bolgárlegény, 
Kreif Vocs a katonaság elől Bulgáriá-
ból Magyarországba szökött. Bolyon-
gása közben Szarvasra utasították az-
zal, hogy itt hazájabelieket találhat. A 
rendőrség azonban értesülvén ittlété-
ről, őrizet alá vette, tekintettel a mai 
kémkedő veszedelmekre. Esetleg ál-
landó megtelepedését is engedélyezni 
fogják. A bolgár ifjú a világ minden 
kincséért sem hajlandó visszamenni 
Bulgáriába. Annyi bizonyos, hogy Leo 
nidás nem sok hasznát vette volna Kreif 

| Vöícs urnák a termophylei 'szorosnál. 
~ Égő ruhák a kamrában. A 

mult vasárnap éjjel Gyurik István 
Bem utcai lakásán a kamrából kelle-
metlen, fojtó égési illat szállott ki, égő 
ruhának a szaga. A háziak idejekorán 
észrevették a veszedelmet. A fogasra 
akasztott szoknyák ugyanis javában 
parázslottak. A konyhában foglalatos-
kodó asszony szoknyájára nappal reá 
kerülhetett a tűzhelyről a parázs s a 
levetett és kamrába tett szoknyán az-
tán tovább égett. A kezdődő tüzet 
szerencsésen elfojtották. A kár jelen-
téktelen. 

— A község i i s k o l á k a t á l l a m o -
sítják. Nagy az öröm a szarvasi községi 
iskolai tanítók között. A községi iskolák ál-
lamosítása ugyanis a miniszterumban is be-
fejezett dolog. Már az előző képviselő testü-
let kezdeményezte az államosítást s e keresz-
tülvitelben Dr, //avy'á** Gyula kir. közjegyző-
nek legtöbb része van. Örülhet a község is, 
mivel ezáltal mintegy 10*000 korona tehertől 
szabadul. 

_ Pusztítani kell a hesszeni legyet. 
A földmivelésügyi miniszter rendeletileg ér-' 
tesiti a hatóságokat, hogy a búzát, árpát és 
zabot pusztító hesszeni legyek irtását a gaz-
dáknak szigorú kötelességévé tegye. -

— Emberi csontváz a Munkásotthon 
építésénél. A csabai Munkásotthon építésé-
nél érdekes leletre akadtak. Amikor a mun-
kások a pincetömb ásatását végezték, emberi 
csontokat találtak. A kéz- és lábcsontok tel-
jesen épek, de a ^ koponyát a munkások 
véletlen összetörték, 

4. 

A Hortobágyon halastavak 
lesznek. A Hortobágy hasznosí tásá-
val kapcsolatosan tudvalevően nagy-
szabású halgazdaság beren d e r é s é t ' t e r -
ve/J a földmivelésügyi minisztérium. 
A város jog- és pénzügyi bizottsá-
gának ülésén jelentést tettek arról, hogy 
a Hortobágyon létesítendő halastavak 
bérletére számos ajánlat érkezett, 
amelyek a városnak évi százezer 
korona jövedelmet helyeznek kiáii-
tásba. A 18 kilométeres tiszai csa-
torna készen van, melyből a halas-
tavak táplálására tizenkétmilliónyolc-, 
százezer köbméter vize fognak fel-
használni. A vizbőség biztosítottnak 
látszik, mert a tapasztalat szerint husz 
ev közül legalább tizenkét évben ' 
olyan magas a Tisza tavaszi vízállása, 
hogy árasztással be lehet hozni a 
szükséges vízmennyiséget, 

— Aki nem szereti a végrehajtót. Ujj 
Miliály csörvási földmives hatóság elleni erő-
szak miatt kerüli a törvényszék e lé . Ujj' Mi-
hály ugyanis egyik hitelezőjének már régebb 
idő óta^ adósa volt Fizetni azonban nem akart. 
A hitelező végre is megunta a hosszú vára-
kozást és lefoglaltatta Ujj Mihály sertését. 
Mikor Moldoványi Ferenc községi végrehajtó 
az elöljáróság utasítására megjelent a hely-
színén, hogy a sertéseket a községházára 
hajtsa árverés végett, Ujj Mihály felkapott egy 
vasrudat, amit a végrehajtóra emelt ezzel a 
kiáltással: 

— Majd megmutatom én, ki meri el-
vinni a hízókat! 

A végrehajtó nem is vitte el a hízókat, 
hanem hatóság elleni erőszak miatt feljelen-
tést tett Ujj ellen, akit most a törvényszék 3 
napi fogházra itélt eh 

— A szappanost ásatás. Az el-
múlt héten napszámos emberekkel, 
dacára a forró kánikulai időnek, lapunk 
szerkesztője napokon át szorgalmasan 
ásatot a nevezetes szappanos! őslele-
pen. Kunsleír András földjén. A leg-
újabb leletek nevezetesek főleg azért, 
mivel a kőkori telepnek a neolithkor-
szak ama idejében való féltállását bi-
zonyítják amikor Közép-Európában Dr. 
Beim eke külföldi archeológus • osztás 
Iyozása szerint az úgynevezett szallag-
diszes keramika uralkodott. A szap-
panosi leletek különben szorosabb kap-
csolatban hozhatók a csongrádmegyei , 
torontálmegyei és beregmegyei neolit* 
hikus leletekkel is. Az agyagmivesség 
fejlettsége azt igazolja, hogy a Szarvas 
területén élt kőkori ember az azon 
időszakban legműveltebb népekkel ál-
lott egy színvonalon. E kulturhistória-
ilag nevezetes telepről különben hosz -
szabb tanulmányt szándékszik Írni szer-
kesztőnk. 

R e g g e l i z é s .előtt fé lpohár 

S e b n> i d t b a ti < r f̂ele 
Használata valódi áldás gyomor-
bajosoknak, s zékszoruI á s b a n 
szenvedőknek. 

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
Kis ch/ee 4 0 f i l l . 

üVeff 6 0 fill. 
SCS*" Kapható helyben vés környékén minden gyógyszertárban és jobb fiiszerüzletben. 63-100 
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— Az aratás utáni adófizetésről. A 
pénzügyminisztérium eddig minden évben 
bizalmasan felhívta az adóhivatalokat, hogy 
az-adókat- lehetőleg - aratás • után hajtsa be a 
földmivelőktől. Sok helyen a bizalmas fel-
hívást rosszul értelmezték és az adóbehaj-
tásra semmiféle halasztást nem adtak. Ezen 
eljáráson az utóbbi időben sokat enyhítettek 
„és az eredményben alig tapasztaltak külömb-
séget, miért is a pénzügyminiszter ezeket a 
bizalmas felhívásokat egyszersmindenkorra: 
beszüntette és így a földmivesek adójukat az 
aratás után is ép ugy részletekben fizetik, mint 

1914. julius 26. 

A.% ország időjárási bajai. A 
szabadban heverő gabonára a szakadatlan 
. esőzés óriási hátránnyal jár. A csapadék 
mennyisége egy hét alatt sok helyen meg-
kétszereződött, a csapadékos napok száma 
pedig megháromszorozódott. Legsúlyosabban 
érinti a sok és gyakori eső a nyugati vége-
ket s egyáltalán a Dunánfult, ahol az idő-
járás igen értékes mezőgazdasági területe-
ket zúdított válságba. Erdély déli szélein is 
igen nagy eső járt, ámde ez már a havasok 
vidéke s a sok víz inkább áradás és kiön-
tés által vált veszedelmessé. A Nagy-Alföld 
zömén nagyban és egészben türhétő a hely-
zet, noha itt is vannak apróbb szigetek fel-
hőszakadásszerű esőkkel. 

— a levelek címzéséről. Általános elv-
nek tekintsük, hogy mindenki abba a helyi-
ségbe (üzletbe, lakásba, hivatalba) címezze 
és címeztesse küldeményét, ahol annak kéz-
besítését kivánja, tehát a szokásos címadato-
kon kiv.ül a közigazgatási kerület számának 
az utcának (útnak, térnek) a házszámnak, az 
emelet- és ajtószámnak jól olvasható, pontos 
kiírása szükséges. Arra kérjük tehát a levelező 
közönséget, hogy különösen Budapesten kéz-
besítendő postaküldeményeit a saját és a 
közérdekben a fentiek szerint teljes pontos-
sággal címezze és erre ismerőseit, üzletfeleit, 
ügyfeleit is késztesse. Ajánlatos, hogy az, aki 
cimfejes levélpapirost használ, erre a saját 

levélcímét ís rá nyomassa. 
Budapest, 1914. julius 15. 

M. kir. posta és távírda igazgatóság. 

— & fedeztetésl állomások. A földmi-
velésügyi miniszter leiiratot küldött a várme-
gyéhez, amelyben a jövő évi fedeztetést ál-
lomások ügyében intézkedik. Mindjárt most, 
az előmunkálatok idején szükségesnek látja 
a miniszter figyelmeztetni az erre nézve ja-
vaslatot készítő hármas bizottságot, hogy uj 
fedeztetés! állomásokat nem engedélyez, csak 
abban az esetben, ha a régi állomások kőzul 
valamelyik megszűnik. De még elekor is csak 
olyan községnek engedélyez állomást ame-
lyik kötelezi magát, hogy a mének számara 
takarmányról gondoskodik. Azok a községek, 

' amelyek kedvezményes mént akarnak venni, 
ez irányú kérelmüket szeptember végéig nyújt-
hatják be a földmivelésügyi miniszterhez. 

J a szerencse. 

Egy szegény embernek tízenkét gyer-
meke volt, egyszer csak a felesége ikrekkel 

J e P Í ^ Hála istennek 1 - sóhajtott föl az 
.agyonáldott apa - igy legalább szerencsésen 
kikerültük a tizenhármat I 

a sajt. 
Móric és Samu az utcán menve, talál-

tak egy darab sajtot, Erre - aztán civakodni 
kezdtek, hogy kié a sajt? 

— Az enyém, mondotta Móric, — az 
enyém mondotta Samu. 

— Tudod mit, oldotta meg a civódást 
Samu, azé legyen a sajt, aki nagyobbat tud 
hazudni. 

— Jó, mondotta Móric. 
És elkezdtek hazudozni. Mikor igy ja-

vában nagyot hazudoznak, arra jön egy lel-
kész s hallva a lármát, megáll, majd igy szól; 

_ Nem szégyenlitek magatokat, igy 
hazudozni. Lám én már öreg ember vagyok 
és még sohasem hazudtam. 

Móric, add oda neki i 

—914 ikt. sz. 
Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

Szarvas nagyközség elöljárósága részé-
ről alólirottak ezennel közhírré teszik, hogy 
a Nagyméltóságú M. kir. honvédelmi Minis-
ter Úr rendelete folytán az évenként szoká-
sos népfölkelő időszaki szemle a folyó évben 
nem fog megtartatni, 

Szarvason, 1914, évi julius hó 21-en. 
Az elöljáróság nevében : 

Jeszenszky sk, Prifeelszby sk. 
jegyző. 

n I I // 

Miért sírsz, Karcsi ? 
— Mert megvert az apám. 
— És miért vert meg az apád ? 
— Mert sirtam 

Szentes város polgármesterétől. 

Néhai özv. Bakay Sándorné 
gyatékához tartozó g.roí Csáki-utca 
58 számú beltelkes ház, valamint mint-
egy 400 D - ö l mangolzugi szőliő 
Venni szándékozók Dr. Haviár 
kir. közjegyzőnél jelentkezhetnek. 

Szentes város képviselőtestületének 
84/1914 sz. határozata folytán közhírré te-
szem, hogy Szentes város tulajdonát képező 
Nagymágocs község határában lévő józsef-
szállási birtokból 1486 katasztrális hold szántó 

csúnya lányok, májfoltos, kiütéses 
asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ 
rotu , 
1914. október 1-töl 6 évre berbe fog 

kiadatni. 
A haszonbérbeadásra 1914. évi julius 

hó 3, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 28, és 31-én 
minden kedden és pénteken délelőtt 9 órá-
tól, délután 4 óráig a józsefszállási központi 
majorban nyilvános szóbeli árverés fog tar-

A haszonbérbe kinem adott terület pe-
dig 1914. október 1-től 3 évre feles munkára 
lesz kiadva. 

Feles munkálatra az árverés ideje alatt 
előjegyzés tehető és julius hó 26-tól 31-ig 
alku köthető. 

Tudomására hozom haszonbérelni szán-
dékozóknak, hogy a birtokból nyilvános ár-
verésen kívül a gazdasági tanácsokkal kö-
tendő egyesség utján is lehet haszonbérelni. 

Ugy az árverésen, mint az egyesség 
utján történt haszonbérbe vétel alkalmával 
a bérbett terület katasztrális holdja utan 5 
korona bánat pénz teendő a gazdasági ta-
nácsnok kezéhez. , , 

A haszonbérletre vonatkozó részletes 
feltételek julius 2-től 31-ig kedd és péntek 
kivételével minden nap megtudhatók a gaz-
dasági tanácsnoki hivatalban, ugyan itt és 
ugyan ezen idő alatt árverésen kivüli egyes-
ség is köthető. • . 

S z e n t e s város képviselőtestülete fen-
tarlotta magának a bérbeadás eredménye fe-
letti szabad döntés jogát. 

Szentes, 1914. évi julius hó 1-én. 
Dr. Mátóffy F e r e n c 

2 _ 3 1 polgármester. 

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ 
Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR. 

A Marffit-créme rögtön szüntet szeplő, 
májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mittesser) 
s mindennemű bőrbajt. 

A Margit-crémetől az arcbőr üde, 
rózsás lesz, a ráncok, redők, eltűn-
nek. A Margit-crémet a világ leg-
szebb asszonyai, hercegnők, gróf-
nők, bárónők, hires művésznők stb. 
h a s z n á l j á k s el vannak ragadtatva 
annak páratlan bőrkonzervaló és 
börszépitő hatásától — 6 koronás rendeléseket bárhovabérmentvekulQ 

T „ t J i lt n x n 

E l á r u s í t ó l Bugyis Andor, Csabrady 
János gyógyszerészeknél Szarvason. 

4—7 

Gyárosok: Ifj* S c h u i s F r i g y e s 
G. m. A. H. Auss ig a/E. 

Eladási helyek a falragaszokon láthatók. 
* 2-?-21 

« 
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pár cipő A korona 
»ona 

Óriási nagy vétel folytán, a legújabb 
fasoriban szállít az alólirt cég 2 p á r uri 
és 2 p á r n ő i — fűzős — cipőt, barna , 
vagy í $ k e f t e szintén: erös szegezett bffrtaíp-% 
pál szám vagy centiméterekben kifejezett 
nagyság szerint. — 4 pár cipőt csak 9 ko-
rona utánvéttel szállít. 

S STROCH KRAKAU (Austrie.) 
cipőáruháza. . Krakowska 29—136. n. 

Meg nem felelés esetén kicserélem vagy a pénzt 

visszaküldöm. 4 ; 

illatszer- és üzletét 

H O L a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék* fésűk, hajfestő-
szerekj valamint 

brillantinok 

választékban raktáron vannak. 

SZARVAS £S VIDÉKE t- i* i + \ 1914. iulius 26. 

A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrend könyve 

T a r t a l m a z z a 
a m a g y a r , k ö z ö s , o s z t r á k , külföldi 
< vasutak és hajók m e n e t r e n d j e i t 

és menetárait, a közvetlen vo-
natcsatíakozásokat, utirányo-

t, a b é r k o c s i k vi-
• * 

t e I d i j s z a b á s á t. 

A (f) 
® N $$ 
10 H 
(Ih 0 
H Ü, 
0 JK 
P tf 
9: ®> 

W 

£ (D 
Ós P 
N P< 

« S 
0% 

s z é p e n , 
s z c TDSL, 

ö z u . I S i n t e r n i c z n é n é l . i z r . 
- f é l é H á z . ) 

/ i 

• • • • • • • • • • • • • • • • • 

Ezelőtt; 
^ v - • * 

S z a r v a s 
Arnjio i S Fia 

* 

* Be l icév-út . 

Ajánlja ujonan és dúsan berendezett arany- ezüst- és 

* S S v a l ó d í és chína"ez J 

\ ? 6 m f i f e C S e r é l T a g a s á r o n bármilyen mennyiségben 
V töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

gy választék mindenféle zseb-, falíT harang- és 
narranarang üto inga órákban, látszerészeti cikkek-

Eieacég kivárfgydrt 
máayéi az egyedúivmlÓBti 

* » 

f t ) É Ü RUDOLFSPLATZ. 
j i 

mémymi egyedÚírMlóSi ^UiUIMIZ, 1̂ 0101 VIZ-gZÖppÖD f&* DUdet» «^a jobb drogucriábma MmU 
ff - ^ « , i f »er é* gyógytárban kaphatók. 

W n k a pontos a ™ : JOIIANS MARIA FARlSA GüpSabr i d é m R „ d o „ s p , a t ó 

Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza. P 

» F t L* « wt s „ „ . M 

« a g y a r o r » , i g i k é p v i s e l ő : HOLCZER 
. >*»• í* 

11-33 

EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. 
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vizsgara 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít P r 
ügyvéd» jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanitó intézete. 

Kolozsvár. 

2 9 — 5 2 
Kossuth L, u 35. 
Telefon szám 828. 

- és 
ebédlő-, szálloda-, kórházi- és 

Jcerti. .berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, löször és af.ikmadracpk, 
díványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
redőnyök, mosdó asztal és mosdó kész-
letek, szoba kloset, fa- és széntartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-
fogasok, patkány- és egérfogók. 

Cegjutánvosabbcm szállií ; 

H o l r u h á i g k e l m é k * c s i p k é k 
a 1 e gtöl?el etesebben bármilyen anyagból 

f esteínel* és fiszíitaínal?. Stászesefefotél ruhái? 24 ora alatt 

33—52 

S a r a ? 
réz- és vasbutorkészitő. 

GlraSon» 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-
lalom. Utána helyes 
czipok müizléssel 

készíttetnek el. 

i 
a ,>3 fcnyövól". 

K Ö H Ö G É S, H U R U T, 
•rekediség, elnyálkásodás és szamárköhögés 

a i s e r - n ^ H f c a r a i p e l l á k a t 

a „3. fenyővel" 

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól és mágnásoktol. 

C&otQafJa 30<fill. Poboza 6 0 

Kapható minden gyógyH* e r t á r b a n 
minden drogériában. 49— 120 

ÉlSőríodÜ czip«3züzl«t (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból müizléssel készített modem szabású czipök kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

lönös gonddal és ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és francia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir. Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam . 

Tiszta, f íood) «S njod«ri) nj í ioka az irai>y«iVen>. 

Kérem a nagyrabecstilt közönség kitüntető pártfogását 

Z Ü C S J Ó Z S E F 
c z i p c á z n)C&ter. 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden «szinben, 
cipő sámfák 

nagy választékban ka 

eszközlöm, úgyszintén 

és remezből kaphatók-

4 t". 
Jfü; 
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SZARVAS ÉS VIDÉKE 1 9 1 4 jul ius 26. 

' Hegedű, kitünö hangú, remekül kidolgozott, domború Sta-

5 8 ® » » « d í b - f e l s z e r e l é f s e l 

k i d o l e ö ^ S ^ 0 ^ " ^ " ' erős hangú, finoman 
k ó r o S egész finom kivitelben 40 koronától 100 

r a m / f m ^ ^ L ' ^ P erőshangu, gyönyörű kivitelben 160 ko-

táron l 5 0 r G n á , §- Keveset használt cimbalmok állandóan rak-

n á l r ^ V u t ' r , i f S n M ' í ' 1 1 ?!^«, billentyűkkel, rézékitmény-

S l I f S S kUlÓnÖSen ajánlha10- %ngver5ení-
k o r n n n M ? f i m Ó ^ ' - . h a t a l m a s o/gonahangu, remek kiállítású 160 
koronatol 600 koronáig. Hasznait harmóniumok állandóan raktáron. 

Prlmcltera, finom kivitelben, kitünö hangú, telies felsze-

Pa rendelésnél e lapra E hangszerek eredeti ki-
iratkozik, 10 külön- vitelben kizárólag csakis 
TPIP k-pfíVAC PC ffiOfflnnA .... r 
¿ti t ' f viiviucu luzaruiag 

T ! , e p Ő o r s A s z e r t e elismert; elsőrendű hangszer- és be-ajandektargyat kap, • szélogép különlegességek áruházában kaphatók 

8 - 3 5 

ftogneraflariqszer/iirafi/ßutfüMjt. 

Lemezujdonségok: A vén cigány, ' Horváílány, Böském 
Szibill, Furlana, Húzzad csak, Azt Ígérted, Alispán lánya. Darabja 
2 korona 50 fillér, 

Gitércitera. Kottaismeret nélkül bárki azonnal játszhat 
rajta. Igen csinos kiállítású és rendkívül kellemes hangú, Ara 
kottával és felszereléssel 16 korona. 

Okarina. A fuvolához hasonló, rendkívül kellemes hangja 
van. Kezelése egyszerű. Az utasítás áltál bárki azonnal játszhat 
rajta. Ára 1> 2 és 3 korona, 

Gyermekhegedü. Valódi hurokkal felszerelve, tokkal, vo-
nóval és gyantával,, bármely nagyságban csak 5 korona. Tanulás 
céljára igen alkalmas. 

Jogász-tárogató. Kezdőknek különösen ajálnható. Gyönyörű, 
mélabús, hangú, 5 billentyűvel, nyelvgéppel csak 16 kor. Finomabb 
6 billentyűvel 20 korona. 

Gsodaréztrombiia. A hangverseny „réztrombita" igen köny-
nyen fujható, 20 primhangot és 4 kisérő akkordot foglal magá-
ban. Finom kiviterben 6 korona, 

ii Kérjen a saját érdekében 
ingyen és bérmentve fény-
képes hangszerárjegyzéket, 

15 Figyeljen aWágner névre, 
hogy máshoz ne tévedjen. 

a „ 

, Már m% sa VSA ! 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

zzz 

S Á 

S Z A R V A S 0 N. 

Könyvnyomdámban 

mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m.: báli meg-
hívók, eljegyzési- és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 
körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, 

U E L A D O L F 

Í Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és diszes 
kivitélben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 
és - tartós munka! 

Pontos kiszolgálás! 

A« • r - es 

Beliczey-űt 9. szám* 

Könyvkereskedésemben 
kaphatok az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek) iró- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papír és írószerek nagy 
raktára. - Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

BP 

¿¡Sm' 

99 z a r v a s é s V i d é k e " 

wmm 
Sámüel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 
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